



Здравствуйте, мои дорогие читатели!

Наступил декабрь. И все мы - в ожидании самых важных праздников: Рождества и Нового года.

Можно сломать копыя, споря о том, когда же всё-таки праздновать «правильное» Рождество. А можно заглянуть в календарь природы и мирно согласится с ней.

Именно 25 декабря славяне отмечали **Коляду, Солнечное Рождество**.

25 декабря рождается новое солнышко, день становится больше.

Коляда — солнце-младенец, в славянской мифологии — воплощение новогоднего цикла. Коляда — поворот Солнца на весну — праздновался в период Больших зимних святок, проходивших с 24 декабря по 5 января.

Дети в эти дни колядовали и собирали угощения.

Когда-то Коляду воспринимали не как ряженого. Коляда был божеством, причем одним из влиятельных. Коляду кликали, зазывали. Коляде посвящали предновогодние дни, в его честь устраивались игрища, учиняемые впоследствии на Святках. Святочные игрища и гадания — остатки этого праздника древних. Обряды сохранились в народе и в последнее время становятся все более популярными. «Колядники» рядятся в одежды, изображают зверей, чертей, с музыкой, с торбами, в которые собирают угощения, ходят по улицам, поют колядные песни. Поедая обрядовое печенье в виде коров (каравай, рогалики), поминают Тура. Вместо жертвенного ягненка едят печенье в виде бараньей головы (баранки, кренделя). Непременно нужно попробовать узвар и кутью. Праздник заканчивается игрищами. Обязательно нужно вкатить горящее колесо в гору со словами: «В гору катись, с весной воротись».

Последний патриарший запрет на поклонение Коляде был издан 24 декабря 1684 года.

Если спуститься на землю бrenную, то нужно вспомнить о ещё одной дате - **10 декабря** отмечается **День прав человека**. И всё бы было довольно прозаично, если бы в 1998 году – в 50-ю годовщину подписания Декларации прав человека, во многих странах этот день не стал бы и Международным днём прав животных. Именно в этот день, 10 декабря, отмечается и **Международный День акций за принятие Декларации прав животных**.



И это не совпадение – он празднуется в один день с Днем прав человека потому, что организации, его учредившие, хотели подчеркнуть, что **ВСЕ живые существа на нашей планете имеют право на жизнь и защиту от страданий**. К сожалению, немногие жители нашей планеты знают, что и у братьев наших меньших существует Всемирная декларация защиты их прав. Кстати, она была составлена именно на основании Всемирной декларации прав человека и имеет своей целью прекращение эксплуатации и убийства животных. «Всеобщая декларация прав животного» (Universal Declaration of Animal Rights) была составлена Международной лигой прав животных 23 сентября 1977 года в Лондоне и была торжественно провозглашена 15 октября 1978 года в Париже в здании ЮНЕСКО.



Так что, господа юные борцы за свои права, считайте не только с правами своих повзрослевших родителей, но и домашних, а тем паче бездомных братьев наших меньших.

Полюбившийся вам по сериалу «Физрук» Дмитрий Нагиев так сформулировал эту мысль для мужчин: «Лучшее - маме. Потому что она девчонка. Затем - коту, потому что он беспомощен и зависит от нас. А после уже нам с тобой. Потому что мы мужчины».

Так что сначала – мужчина, а лишь потом «имеешь право»...



Тот, кто согласен с моим мнением смело может отмечать **Всемирный день футбола**, который тоже празднуется **10 декабря**.

Мучительно и долго рождался **футбол**. Свидетельства о том, что во многих народах, была игра, довольно похожая на **современный футбол**, сохранились до сих пор.

Летописи правившей в Китае, династии Хань, являются самым древним источником, который сообщает о существовании футбола. Им – более двух тысяч лет.

Цу Чю («толкай ногой») – так китайцы называют **футбол**. С помощью «древнего футбола», китайские солдаты всегда оставались в форме.

Футбол, который мы сейчас видим, «изобрели» в Англии.

Там он был развлечением для бедных. Пинали мяч и пытались забить его в ворота прямо на улицах

королевства. И не важно, что вместо ворот он мог угодить в

лицо какому-нибудь важному вельможе. Азарт – вот что было главным!

Эдуард II – король Англии в 1314 году запретил играть в футбол. Потому что правил у игры не было, и она была опасна для жизни. Последующие английские правители также запрещали футбол. Но сами при этом (паразиты!!) продолжали втихаря играть в футбол.

В 1565 году желающие уже смело могли гонять мяч и забивать голы. Однако игроки все равно продолжали выяснять отношения прямо во время игры, и нередко игры заканчивались «кровопусканием».

Да и по сути своей своему футбол был достаточно примитивным: воротами служили две палки, врытые в землю, мячом был пузырь, надутый и обтянутый кожей.

И лишь в 1863 году были придуманы правила футбола. Игра была легализована. Все с новыми силами бросились на специально отведенные поля пинать мяч.

И в конечном итоге появился даже праздник футбола!

Фанаты! Ау! Празднуйте День футбола, не теряя человеческого лица!



Для утончённых и романтических особ, которым чужды пропахшие потом баталии футбола, существует **11 декабря - Международный день танго**

Появился танец в портовых пригородах Буэнос-Айреса, где на стыке XIX и XX веков встретились культурные традиции многих стран мира - ритмы кубинской хабанеры, африканской кандомбы, аргентинской милонги, испанского фламенко и некоторых других европейских танцев, завезённых иностранными матросами.

Танго это - страсть и ревность, ненависть и обожание, конфликт и примирение. Пожалуй, ни один другой танец не отражает так полно отношения мужчины и женщины как танго!

В этом неистовом соперничестве двоих не принято разговаривать, улыбаться, не принято смотреть друг другу в глаза. Приглашение, высказанное вслух, может расцениваться как оскорбление. Допустим лишь взгляд и легкое движение губ. А самым выразительным моментом этого танца является пауза: звучит музыка, а двое замерли в объятиях друг друга - друзья? враги?...

В своё время танец был популярен только в Аргентине и даже приобрёл статус «народного».

Но в 1919 году любвеобильные парижане узнали, что такое танго от одного аргентинского композитора. И танец стал завоевывать Европу, где его приняли за нечто небывалое. Заниматься танго стало модным им, а Париж назвали «столицей танго».

В некоторых государствах некоторые излишне пуритански настроенные лица категорически выступали против танго, так как он казался слишком откровенным, неистовым и эротичным. Но ведь запретный плод всегда становится самым сладким и желанным...

Впервые аргентинцы отметили День танго в 1978 году, а спустя несколько лет праздник стал международным.

Почему именно 11 декабря? 11 декабря 1890 года родился Карлос Гардель - «король танго» - аргентинский певец и актёр.

И в конечном итоге день рождение этого актёра был выбран специально для празднования Международного дня танго.

Весёлых праздников, друзья мои!